
2024 年法律职业资格之法律职业客观题一通关提分

题库及完整答案 

单选题（共 40 题） 

1、农民贾某从某种子站购买了五种农作物良种，正常耕种后有三种农作物分别

减产 30%、40%和 50%。经鉴定，这三种种子部分属于假良种。对此，下列哪一

选项不正确? 

A.贾某可以向消费者协会投诉 

B.贾某只能要求种子站退还购良种款 

C.贾某可以要求种子站赔偿减产损失 

D.贾某可以向当地工商局举报要求对种子站进行罚款 

【答案】 B 

 

2、关于交通肇事罪，下列论述正确的是（ ）。 

A.陈某驾驶货车在高速公路上正常行驶，张某醉酒后严重超速驾驶小型客车追

尾陈某的车辆，张某当场死亡，陈某驾车逃逸。交警部门认定陈某负主要责

任，张某负次要责任。陈某构成交通肇事罪 

B.韩某酒后驾驶将徐某撞倒，为逃避法律追究，其将徐某转移到某栋废楼后逃

逸，徐某未得到及时救助而死亡。韩某成立交通肇事后逃逸致人死亡 

C.钱某驾车不慎将丁某撞倒，钱某下车查看并将丁某扶至路边，交谈10 分钟

后，两人都觉得无大碍，丁某同意钱某离开。当天下午，丁某因腹膜后出血引

发失血性休克死亡。钱某成立交通肇事后逃逸 

D.梁某为某客船所有人，对客船有管理职责，在改造客船后未经检验，就指使

不具有驾驶资格的周某等人投入营运，造成重大沉船事故致多人死亡。梁某成

立交通肇事罪 

【答案】 D 

 

3、秦代强制男性犯人从事修城墙、女性犯人从事春米的劳役，这种刑罚称为、

（ ) 



A.司寇 

B.鬼薪、白粲 

C.城旦春 

D.髡钳城旦 

【答案】 C 

 

4、关于检察院审查起诉，下列哪一选项是正确的？ 

A.认为需要对公安机关的勘验、检查进行复验、复查的，可以自行复验、复查 

B.发现侦查人员以非法方法收集证据的，应当自行调查取证 

C.对已经退回公安机关二次补充侦查的案件，在审查起诉中又发现新的犯罪事

实的，应当将已侦查的案件和新发现的犯罪一并移送公安机关立案侦查 

D.共同犯罪中部分犯罪嫌疑人潜逃的，应当中止对全案的审查，待潜逃犯罪嫌

疑人归案后重新开始审查起诉 

【答案】 A 

 

5、行政诉讼中，起诉状副本送达被告后，下列关于行政诉讼程序的哪种说法是

正确的？ 

A.原告可以提出新的诉讼请求，但变更原诉讼请求的，法院不予准许 

B.法庭辩论终结前，原告提出新的诉讼请求的，法院应予准许 

C.法庭辩论终结前，原告提出新的诉讼请求或变更原诉讼请求的，法院应予准

许 

D.原告提出新的诉讼请求的，法院不予准许，但有正当理由的除外 

【答案】 D 

 

6、在行政诉讼中，原告或第三人不能自行收集，但能够提供确切线索的，可以

申请法院调取证据材料。那么下列选项中，哪项是不能调取的？() 



A.由国家有关部门保存而必须由法院调取的证据材料 

B.涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的证据材料 

C.确因客观原因不能自行收集的证据材料 

D.为证明被诉具体行政行为的合法性而调取被告在作出具体行政行为时未收集

的证据 

【答案】 D 

 

7、下列关于我国古代法典的说法，错误的是： 

A.《唐六典》首次规定了法官回避制度，是中国历史上第一部刊印颁行的封建

法典 

B.《唐律疏议》是中国古代立法的最高水平 

C.《明大诰》是中国古代最普及的法典 

D.《大清律例》是中国历史上最后一部封建成文法典，是封建法典的集大成者 

【答案】 A 

 

8、赵某多次临摹某著名国画大师的一幅名画，然后署上该国画大师姓名并加盖

伪造印鉴，谎称真迹售得收入六万元。对赵某的行为如何定罪处罚？ 

A.按诈骗罪和侵犯著作权罪，数罪并罚 

B.按侵犯著作权罪处罚 

C.按生产、销售伪劣产品罪处罚 

D.按非法经营罪处罚 

【答案】 B 

 

9、在某法院受理的一起交通处罚案件中，被告提供了当事人闯红灯的现场笔

录。该现场笔录载明了当事人闯红灯的时间、地点和拒绝签名的情况，但没有



当事人的签名，也没有其他证人签名。原告主张当时不在现场，并有一朋友为

其出庭作证。根据原被告双方提供的证据，法院应如何认定? 

A.法院可以认定原告闯红灯 

B.法院可以认定原告没有闯红灯 

C.法院对原告是否闯红灯无法认定 

D.法院需进一步调查后再作认定 

【答案】 A 

 

10、在《共产党宣言》中，马克思指出?“你们的观念本身是资产阶级的生产关

系的产物，正像你们的法不过是奉为法律的你们阶级的意志，而这个意志的内

容是由你们这个阶级的物质生活条件所决定的。”关于这段话的理解，下列选

项中错误的是? 

A.法律具有主观意志性和客观物质性两重属性 

B.马克思、恩格斯关于法的本质论述构成社会主义法治理念的重要参照 

C.对法的本质的明确揭示是马克思和恩格斯对法学的重大贡献 

D.马克思、恩格斯这里虽然是针对资产阶级的法讲的，但仍具有普遍的指导意

义 

【答案】 B 

 

11、根据中央司法体制改革要求及有关检察制度规定，人民监督员制度得到进

一步完善和加强。关于深化人民监督员制度，下列哪一说法错误的是: 

A.人民监督员由司法行政机关负责选任 

B.直辖市人民检察院人民监督员监督直辖市各级人民检察院办理的案件 

C.人民监督员每届任期五年，可以连选连任 

D.参与具体案件监督的人民监督员，由组织案件监督的人民检察院会同司法行

政机关从人民监督员信息库中随机抽选产生 

【答案】 C 



 

12、根据我国《反倾销条例》规定，倾销进口产品的出口经营者在反倾销调查

期间,可向商 务部作出改变价格或停止以倾销价格出口的价格承诺。有关价格

承诺的规定，下列哪一选项 是正确的？ 

A.商务部可以向出口经营者提出价格承诺的建议 

B.商务部在对倾销及其损害作出肯定的初步裁定之前可以寻求或接受价格承诺 

C.对出口经营者作出的价格承诺，商务部应予接受 

D.出口经营者违反其价格承诺的，商务部可以采取保障措施 

【答案】 A 

 

13、《环境保护法》规定，当事人对行政处罚决定不服，可以在接到处罚通知

之日起十五日内申请复议，也可以在接到处罚通知之日起十五日内直接向法院

起诉。某县环保局依据《环境保护法》对违法排污企业作出罚款处罚决定，该

企业不服。对此，下列哪一说法是正确的？ 

A.如该企业申请复议，申请复议的期限应为六十日 

B.如该企业直接起诉，提起诉讼的期限应为三个月 

C.如该企业逾期不缴纳罚款，县环保局可从该企业的银行账户中划拨相应款项 

D.如该企业逾期不缴纳罚款，县环保局可扣押该企业的财产并予以拍卖 

【答案】 A 

 

14、现代陪审制发源于英国并长期作为一种民主的象征被广泛运用。关于英国

陪审制度，下列哪一说法是正确的？  

A.陪审团职责是就案件的程序部分进行裁决 

B.法官在陪审团裁决基础上就事实和法律适用进行判决 

C.对陪审团裁决一般不允许上诉 

D.法官无权撤销陪审团裁决 



【答案】 C 

 

15、中国 A公司与德国 B公司因双方合同中仲裁条款的效力问题在我国涉诉。

双方在合同中约定仲裁机构为位于巴黎的国际商会仲裁院，仲裁地为斯德哥尔

摩，但对该仲裁条款应适用的法律未作约定。依我国现行司法解释，我国法院

审查该仲裁条款效力时，应适用下列哪国的法律？ 

A.瑞典的法律 

B.法国的法律 

C.中国的法律 

D.德国的法律 

【答案】 A 

 

16、中国 A公司以 CIF 价(Incoterms2010)向法国 B公司出口一货物，向中国人

民保险公司投保了一切险，并规定以信用证方式支付，运输适用《海牙规

则》。中国 A公司取得信用证后装船并取得提单。A公司获得信用证付款后，

第二天，中国 A公司接到法国公司来电，称装货的海轮在海上由于自然原因意

外失火，该批货物全部烧毁，要求中国公司向中国人民保险公司提出索赔，否

则要求中国公司退还全部货款。下列哪一选项是正确的是: 

A.法国公司应向保险公司提出索赔 

B.法国公司应向承运人提出索赔 

C.中国公司应向保险公司提出索赔 

D.中国公司应向法国公司提出索赔 

【答案】 A 

 

17、居住于我国台湾地区的当事人张某在大陆某法院参与民事诉讼。关于该

案，下列哪一选项是不正确的？ 

A.张某与大陆当事人有同等诉讼权利和义务 

B.确定应适用台湾地区民事法律的，受案的法院予以适用 



C.如张某在大陆，民事诉讼文书可以直接送达 

D.如张某在台湾地区地址明确，可以邮寄送达，但必须在送达回证上签收 

【答案】 D 

 

18、甲国人黄某在乙国抢劫并杀死乙国人武某，为躲避追捕进入我国境内。在

我国开展的打击毒贩专项行动中，黄某因贩毒被捕并被移交检察机关起诉。不

久，乙国得知后，就向我国提出引渡黄某请求。根据我国《引渡法》，下列哪

一说法是错误的?（ ） 

A.如我国法院已对黄某作出生效判决，应该拒绝引渡 

B.如我国法院正在对黄某贩毒案件进行审理，可向乙国临时引渡黄某 

C.如我国法院正在对黄某贩毒案件进行审理，可决定暂缓引渡黄某 

D.如我国最高人民法院作出引渡黄某的裁定，应报国务院决定是否引渡 

【答案】 A 

 

19、关于累犯，下列哪一选项是正确的？ 

A.甲因故意伤害罪被判七年有期徒刑，刑期自 1990年 8月 30日至 1997年 8月

29日止。甲于 1995 年 5月 20日被假释，于 1996年 8月 25日犯交通肇事罪。

甲构成累犯 

B.乙因盗窃罪被判三年有期徒刑，2002年 3 月 25日刑满释放，2007 年 3月 20

日因犯盗窃罪被判有期徒刑四年。乙构成累犯 

C.丙因危害国家安全罪被判处五年有期徒刑，1996年 4月 21日刑满释放，

2006年 4月 20日再犯同罪。丙不构成累犯 

D.丁因失火罪被判处三年有期徒刑，刑期自 1995年 5月 15日至 1998 年 5月

14日。丁于 1998年 5月 15日在出狱回家途中犯故意伤害罪。丁构成累犯 

【答案】 B 

 

20、为了占领本市市场，某地区甲乙丙丁四家公司各显神通，下列哪项行为符

合《反不正当竞争法》的规定？（ ） 



A.甲公司实行有奖销售，为了降低成本，有奖销售中用一等品替代特等品，但

价格仍然是特等品的价格 

B.乙公司自恃财大气粗，产品以低于成本的价格销售 

C.丙企业自称、凡购买本企业产品的消费者均可获得抽奖机会，但事实上根本

就没有奖品 

D.丁企业降价，产品利润为零 

【答案】 D 

 

21、A 市 B 县动物卫生监督所对赵某私自从外省购进染有口蹄疫奶牛 50 头一案

进行行政处罚时，赵某不服并向法院提起行政诉讼，由于案情较为重大，他应

当直接向（ ）提起诉讼。 

A.B 县法院 

B.B 县公安部门 

C.省高级法院 

D.A 市中级法院 

【答案】 D 

 

22、甲和乙在菜市场嬉笑打闹，相互追逐。甲用尖刀挥舞阻止乙的前进，不小

心刺中乙，造成乙重伤。下列说法正确的是（ ）。 

A.在菜市场打闹，构成寻衅滋事罪 

B.应该能认识到危害后果，构成（间接）故意伤害罪 

C.应该知道能造成死亡后果，构成（间接）故意杀人罪 

D.构成过失致人重伤罪 

【答案】 D 

 

23、关于罪刑法定原则及其内容，下列哪一选项 是正确的？ 



A.罪刑法定原则禁止类推解释与扩大解释，但 不禁止有利于被告人的类推解释 

B.罪刑法定原则禁止司法机关进行类推解释， 但不禁止立法机关进行类推解

释 : 

C.罪刑法定原则禁止适用不利于行为人的事后 法，但不禁止适用有利于行为人

的事后法 

D.罪刑法定原则要求刑法规范的明确性，但不 排斥规范的构成要件要素 

【答案】 C 

 

24、张栋梁系汶川某村的村委会成员，在汶川地震后协助当地政府从事救灾款

的发放工作。张栋梁见救灾款的发放管理程序不完善，便多次冒领救灾款；共

计 5,340 元。张栋梁的行为：（ ） 

A.构成职务侵占罪 

B.构成贪污罪 

C.构成诈骗罪 

D.不构成犯罪 

【答案】 B 

 

25、小李的职业规划是将来成为一名律师,他现在 已经取得了法学大专文凭，

但他根据国家有关法律的规定认为自己必须还得读一个本科文凭这样才能有资

格参加国家司法考试。这体现了法的、（ ) 

A.指引作用 

B.教育作用 

C.预测作用 

D.评价作用 

【答案】 A 

 



26、下列哪一项是美国首创的法律制度？（） 

A.最早制定了版权法 

B.首创了立法和司法的双轨制 

C.改造了“遵循先例”的原则 

D.创造了统一立法的单轨制 

【答案】 B 

 

27、下列关于法律推理的说法正确的是、 

A.侧重对法律规定和案件事实的实质内容进行价值评估或在相互冲突的利益间

进行选 择的推理属于辩证推理 

B.某国法官运用司法判例来对其审理案件进行判决，这里运用了演绎推理方法 

C.设证推理是一种不甚可靠的或然性逻辑，其本身是一种效力很弱的推论，因

此法律人 在其工作过程中可将之放弃 

D.法律推理要受到现行法律的约束，在我国，宪法、法律、行政法规、地方性

法规以及来自 判例中的法律规则，都是法律推理的前提 

【答案】 A 

 

28、以下关于法律推理和法律解释的说法，哪一表述是正确的？（ ） 

A.法律推理是一种寻求正当性证明的推理，这说明法律人适用法律的最直接目

标就是 要获得一个正当性的法律决定 

B.归纳推理是从尽可能多的个别中提炼出一般性的结论，因此其结论的可靠度

要比演 绎推理高得多 

C.交警对违章车主所作的关于道路交通安全管理法规的解释，属于行政解释 

D.法律解释的方法不是国家法律的规定，而是约定俗成的产物 

【答案】 D 

 



29、陈某系我国某国有进出口公司的干部，2008 年 9 月，陈某被派往 A国进

修，进修期间其禁不住金钱的诱惑，进而被 A国的情报部门所控制。回国后，

在与该国进行进口技术设备的谈判中，陈某多次将我国相关的绝密资料泄露给

该国情报部门，致使我国蒙受重大经济损失。另外，陈某在去外地考察的过程

中,向某工厂承诺将其作为公司的加工定点单位，从中收取好处费 6000 元，后

来由于种种原因，该项业务被另一家工厂取得。请问，对本案应该由哪个机关

进行立案管辖？（ ） 

A.由国家安全机关和人民检察院分别管辖 

B.由国家安全机关管辖，人民检察院予以配合 

C.由人民检察院管辖，国家安全机关予以配合 

D.既可以由国家安全机关管辖，也可以由人民检察院管辖 

【答案】 B 

 

30、某馒头厂为了节省开支，厂长胡某命令职工王某和张某窃取天然气公司的

天然气，王某和张某共窃取天然气 1.26万立方米，用于单位生产，价值

37,000 多元。则胡某、王某和张某的行为属 于:（ ） 

A.因为是为了本单位的利益而组织实施盗窃天然气，所以成立单位犯罪 

B.应当以盗窃罪仅追究胡某和王某、张某三人个人的刑事责任 

C.仅追究单位的刑事责任 

D.既要追究单位的刑事责任，又要追究胡某、王某和张某三人个人的刑事责任 

【答案】 B 

 

31、关于隋唐的法律制度，下列哪一说法是错误的?（ ） 

A.隋朝的《开皇律》确立了传统五刑：笞、杖、徒、流、死 

B.张某杀人碎尸，按唐律当定“不道”之罪 

C.官员在执行公务时不慎出现差错而犯罪，是为“公罪” 

D.唐代的刑部行使中央司法审判权 
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